
1. 다음 중 2 와 서로소인 수는 모두 몇 개인가?

3, 4, 5, 6, 7, 9, 10

① 1 개 ② 2 개 ③ 3 개 ④ 4 개 ⑤ 5 개

2 와 서로소인 수는 3, 5, 7, 9로 총 4 개이다.

해설



2. 32 × 52 × 73, 24 × 32 × 52 의 최대공약수는?

① 22 × 32 ② 5 × 72 ③ 23 × 32 × 7

④ 22 × 3 × 72 ⑤ 32 × 52

공통인 소인수를 모두 곱하는데 지수가 같으면 그대로, 다르면
작은 쪽을 택하여 곱한다.
∴ 32 × 52 × 73, 24 × 32 × 52 의 최대공약수: 32 × 52

해설



3. 두수 a, b 의최대공약수가 18일때, a, b의공약수의개수를구하여라.

6

a, b의 공약수는 최대공약수 18의 약수와 같다.
18의 약수는 1, 2, 3, 6, 9, 18이므로 6개이다.

해설



4. 두 자연수 48 , 56 의 최소공배수는?

① 22 × 6 × 7 ② 24 × 6 × 7 ③ 23 × 5 × 7

④ 24 × 3 × 7 ⑤ 2 × 6 × 7

48 = 24 × 3, 56 = 23 × 7 이므로
최소공배수는 24 × 3 × 7 이다.

해설



5. 12, 42, 54 의 최소공배수는?

① 2 × 3 ② 23 × 3 ③ 2 × 3 × 7

④ 23 × 33 ⑤ 22 × 33 × 7

12 = 22 × 3 , 42 = 2 × 3 × 7 , 54 = 2 × 33 이므로
최소공배수는 22 × 33 × 7 이다.

해설



6. 두 자연수 A , B 의 최소공배수가 36 일 때, A 와 B 의 공배수 중 200

에 가장 가까운 수를 구하여라.

216

최소공배수의 배수인 36, 72, 108, 144, 180, 216, · · · 중 200

에 가장 가까운 수는 216 이다.

해설



7. 세 수 9, 18, 27 의 공배수 중 500 이하의 자연수는 모두 몇 개인가?

① 3 개 ② 5 개 ③ 7 개 ④ 9 개 ⑤ 11 개

9, 18, 27 의 공배수는 최소공배수 54 의 배수이므로 500 이하의
자연수는 500 ÷ 54 = 9 · · · 14 이므로 9 개이다.

해설



8. 다음 수 중 서로소인 것끼리 짝지어진 것은?

① 9 과 21 ② 9 와 18 ③ 12 과 30

④ 12 와 35 ⑤ 24 과 42

④ 12 와 25 는 공약수가 1 뿐이다.

해설



9. 다음 보기 중 세 자연수 23 × 32 × 53, 22 × 33 × 72, 24 × 32 × 11 의
공약수는 몇 개인가?

2 × 3, 2 × 32 × 5, 22 × 3 × 5
22 × 32, 22 × 3 × 7, 23 × 32

보기

① 1개 ② 2개 ③ 3개 ④ 4개 ⑤ 5개

공약수는 최대공약수의 약수,
최대공약수를 구하면 22 × 32 ,
따라서 보기 중에 주어진 세 수의 공약수는 2 × 3, 22 × 32 이다.

해설



10. 두 수 22 × 32, 22 × 3 × 5 의 공약수를 모두 구하여라.

1

2

3

4

6

12

최대공약수는 22 × 3 = 12 이므로 두 수의 공약수는 1, 2, 3, 4,
6, 12이다.

해설



11. 왕자가 감옥에 갇힌 공주를 찾으러 갔는데 감옥 앞에는 마법에 걸린
자물쇠가 있었다.
힘으로는 절대 열 수가 없고, 앞에 써 있는 문제를 푼 뒤, 답을 큰소리
로외치면문이열린다고한다. 아래문제를풀고비밀번호를구하여라.
오른쪽은 나눗셈을 이용해 12와 30의 최소공배수를
구한 것이다. □안에 알맞은 수를 써 넣고 4가지의 수
를 작은 순서대로 다음 표에서 찾아 해당하는 단어를
말하여라. 그러면 공주를 구할 수 있다.

사랑해요

□안에 들어갈 자연수는 작은 순서대로 2, 3, 5, 6 이다.
보기에서 2, 3, 5, 6 을 고르면 ‘사, 랑, 해, 요’이다.

해설



12. 세 수 2 × 32 × 5, 22 × 3 × 7, 23 × 5 × 7 의 최소공배수는?

① 23 × 52 × 7 ② 2 × 3 × 52 ③ 23 × 32 × 5

④ 22 × 32 × 5 × 7 ⑤ 23 × 32 × 5 × 7

2 × 32 × 5, 22 × 3 × 7, 23 × 5 × 7
최소공배수: 23 × 32 × 5 × 7

해설



13. 다음 중 22 × 5 , 3 × 5 , 42 의 공배수인 것은?

① 30 ② 100 ③ 150 ④ 210 ⑤ 420

22 × 5 , 3 × 5 , 42 의 최소공배수는 22 × 3 × 5 × 7 = 420 이므로
420 의 배수를 찾는다.

해설



14. 두 자연수 A , B 의 최소공배수가 28 일 때, A 와 B 의 공배수 중 200

이하의 자연수의 개수를 구하여라.

개

7 개

공배수는 최소공배수의 배수이므로, 최소공배수인 28 의 배수
중 200 보다 작은 자연수의 개수를 구한다. 200 ÷ 28 = 7.14 · · ·
따라서 200 보다 작은 자연수의 개수는 7 개이다.

해설



15. 두 자연수 A , B 의 최소공배수가 16 일 때, 100 이하의 A , B 의 공배
수의 개수는?

① 4 개 ② 5 개 ③ 6 개 ④ 7 개 ⑤ 8 개

공배수는 최소공배수의 배수이므로, 최소공배수인 16 의 배수
중 100 보다 작은 자연수의 개수를 구한다. 100 ÷ 16 = 6.25

따라서 200 보다 작은 자연수의 개수는 6개이다.

해설



16. 다음 중 옳은 것은?

① 6 과 21 은 서로소이다.

② 3, 5, 7, 9 는 소수이다.

③ 가장 작은 소수는 1 이다.

④ 서로 다른 두 소수는 서로소이다.

⑤ 20 의 소인수는 3 개이다.

① 6 과 21 의 최대공약수가 3 이므로 서로소가 아니다.
② 9 = 32 이므로 소수가 아니다.
③ 가장 작은 소수는 2 이다.
⑤ 20 = 22 × 5 이므로 소인수는 2 개이다.

해설



17. 270 과 22 × a× 7 의 최대공약수가 18 일 때, a 의 최솟값을 구하여라.

9

270 = 2 × 33 × 5 이고 18 = 2 × 32 이므로
a = 32 = 9

해설



18. 두 자연수 a, b 의 최대공약수는 24 이다. a, b, 32 의 공약수를 모두
구하면?

① 1 ② 1, 2 ③ 1, 2, 4

④ 1, 2, 4, 8 ⑤ 1, 2, 4, 8, 16

a, b 의 공약수는 1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 24 이다.
32 의 약수는 1, 2, 4, 8, 16, 32 이다.
따라서 두 수의 공약수는 1, 2, 4, 8 이다.

해설


